
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων η Βουλευτής κ. Κοντοτόλη Μαρίνα, με θέμα «Ξεχασμένες και ολοκληρωτικά 

κατεστραμμένες παραμένουν οι ξενοδοχειακές μονάδες του ορεινού όγκου του Δήμου 

Μετεώρων», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν 

στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και 

Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Αρχικά, αναφορικά με τον μεσογειακό κυκλώνα Ιανό που έπληξε τη Θεσσαλία, τη Στερεά 

Ελλάδα και τα νησιά του Ιονίου τον Σεπτέμβριο του 2020, η κυβέρνηση υλοποίησε μια σειρά 

μέτρων για τη στήριξη των πληγέντων και την ταχύτερη αποκατάσταση των ζημιών, τόσο σε 

περιουσίες όσο και στις υποδομές. Με βάση τις σχετικές ανακοινώσεις, ο δημοσιονομικός 

αντίκτυπος του σχεδίου στήριξης και αποκατάστασης εκτιμάται περίπου στα 700 εκατ. ευρώ. 

Αναφορικά με τη θεομηνία Daniel που έπληξε τη Θεσσαλία τον Σεπτέμβριο του 2023, 

χορηγήθηκε πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης προς πληγείσες επιχειρήσεις μέσω της 

πλατφόρμας arogi.gov.gr. Ειδικότερα, χορηγήθηκε πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την 

αντιμετώπιση ζημιών, προς επιχειρήσεις που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς 

και κατόπιν διασταύρωσης των στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα στοιχεία των 

αιτήσεων που έχουν υποβληθεί στην Περιφέρεια για την καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από 

τις Επιτροπές Κρατικής Αρωγής. 

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 80,1 εκατ. ευρώ σε 28.517 δικαιούχους (επιχειρήσεις, κτηνοτροφικές 

μονάδες και αγροτικές εκμεταλλεύσεις – μη μοναδικοί ΑΦΜ), εκ των οποίων 7,9 εκατ. ευρώ σε 

3.022 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων. 

Πέραν της πρώτης αρωγής, χορηγείται και κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, για τις 

οποίες προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και προκαταβολής έναντι της 

επιχορήγησης, συμψηφιζόμενου τυχόν ποσού πρώτης αρωγής που έχει καταβληθεί, σε ένα 

πλαίσιο στενής συνεργασίας με την Περιφέρεια, η οποία και είναι αρμόδια για την σύσταση των 

Επιτροπών Κρατικής Αρωγής για την καταγραφή και την εκτίμηση των ζημιών. 

Ειδικότερα, η επιχορήγηση καλύπτει το 70% της εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή προκύπτει από 

το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης 

(μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και κατεστραμμένα οχήματα).  
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Μέχρι τις 17.01.2025 πιστώθηκαν συνολικά 186,2 εκατ. ευρώ σε 17.999 δικαιούχους, εκ των 

οποίων 20,3 εκατ. ευρώ σε 2.627 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων, με τη 

μορφή προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, που ανέρχεται στο 86% της δικαιούμενης 

συνολικής επιχορήγησης. Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι 943 δικαιούχοι της Περιφερειακής 

Ενότητας Τρικάλων έλαβαν πρώτη αρωγή συνολικού ύψους 2,3 εκατ. ευρώ, η οποία 

υπερκαλύπτει το ποσό προκαταβολής που τους αναλογούσε.  

Παράλληλα, έχει προβλεφθεί και ένα ειδικό σχήμα ενίσχυσης συγκεκριμένων κατηγοριών 

επιχειρήσεων της Θεσσαλίας, που υπέστησαν απώλειες εξαιτίας των πλημμυρών του 

Σεπτεμβρίου 2023, το οποίο σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε, σε συνέχεια σχετικής εισήγησης από 

την Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής. Η υλοποίηση του εν λόγω σχήματος χωρίστηκε σε 

δύο φάσεις. Το ειδικό σχήμα ενίσχυσης αφορά σε πέντε επιμέρους υποσχήματα ως εξής: 

(α) Επιχειρήσεις –πλην αγροτικών εκμεταλλεύσεων– με έδρα ή υποκατάστημα στον Δήμο 

Παλαμά και στον Δήμο Φαρκαδόνας. 

(β) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα σε περιοχές που επλήγησαν λόγω 

της μη ασφαλούς πρόσβασης και της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(γ) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της μεταφοράς επιβατών σε περιοχές που 

επλήγησαν λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(δ) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα των καταλυμάτων σε περιοχές που 

επλήγησαν λόγω της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(ε) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της αλιείας και της εμπορίας αλιευμάτων σε 

περιοχές που επλήγησαν λόγω των επιπτώσεων στο παραλιακό μέτωπο της Θεσσαλίας. 

Συνολικά έχουν διατεθεί 12,8 εκατ. ευρώ σε 1.297 επιχειρήσεις, εκ των οποίων 2,1 εκατ. ευρώ 

σε 127 επιχειρήσεις στην ΠΕ Τρικάλων. 

Τέλος, υλοποιείται και το Thessaly Pass, μια άυλη ψηφιακή κάρτα που περιλαμβάνει οικονομική 

ενίσχυση ως κίνητρο για πολίτες που επιθυμούν να επισκεφθούν τη Θεσσαλία.            

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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